

中国诗歌交响音乐会今明精彩上演

本报讯(记者 成燕 通讯员 王方方)今明两晚,由省文旅厅、市政府主办,市委宣传、市文广旅局承办的第七届中国诗歌节诗歌主题精品剧目展演首场演出——中国诗歌交响音乐会将在郑州大剧院音乐厅精彩上演。

第七届中国诗歌节将于9月21日至27日在郑州举办,本届诗歌节诗歌主题精品剧目展演是2023年郑州市精品剧目演出活动

的重要组成部分。本场音乐会以诗歌文化为主题,朗诵与乐器、古诗词吟唱、书法等艺术形式融合交响演奏,让市民多元化共享诗歌艺术盛会。演出由郑州爱乐团担纲演奏,我省优秀青年指挥黄俊博先生担任指挥。音乐会由交响乐《江山如画》拉开序幕,分为交响乐诗朗诵、古诗词吟唱、交响乐与合唱等形式,并创新了诗词书法演绎与交响乐的演出形式。音乐会特邀国家一级演员、

著名表演艺术家李仁义与郑州爱乐团共同带来经典的古诗词朗诵《永遇乐·京口北固亭怀古》《将进酒》及郑州原创民族交响乐作品《精忠报国》的片段《满江红》,众多知名主持人与乐团将共同带来现代诗词朗诵《行吟郑州》《天地英雄》《千年诗韵》《我爱这土地》等。

为让更多喜爱交响音乐的市民群众欣赏到精彩演出,本次演出采取线上线下相

结合的方式组织开展。市民可通过“郑州文旅云”平台免费领票,也可通过该平台观看音乐会直播。市民可关注“郑州文旅云”公众号,点击菜单栏“文旅指南”——“2023年精品剧目演出活动”专题页面,即可在线观看演出预告,预订演出门票,观看演出直播;还可关注“郑州文旅云”官方抖音号,通过抖音短视频、抖音直播间参与更多精品剧目演出活动,获取更多惠民福利。

“大河村一家人”手办入选“中国好礼”

本报讯(记者 成燕)近日,中国国际服务贸易交易会暨“中国好礼”产品发展论坛在北京首钢园举行。该论坛正式发布《中国好礼产业促进计划2023—2024年度推荐产品名录》,郑州市大河村考古遗址公园推荐的“大河村一家人”手办成功入选。

据了解,中国好礼产业促进计划是商务部、中宣部、文旅部、广电总局、外文出版局和中国贸促会六部门联合发起的“对外文化贸易——千帆出海行动计划”的重点项目。此次,来自全国25个省(市、自治区)的企业申报近2000种产品,经过初评和复评,共有383款产品入围终评环节。2023年8月,经过专家评委团线上线下同步评审,共认定200款产品为中国好礼产业促进计划2023—2024年度推荐产品。

该馆入选的产品“大河村一家人”手办,灵感和元素取自大河村遗址出土的仰韶文化房基F1—F4、彩陶双连壶、白衣彩陶盆等文物,塑造了一组仰韶时期原始人卡通形象,将人物造型、姿态与大河村代表文物彩陶双连壶、白衣彩陶盆、石锤、鹿角等结合,趣味还原仰韶时期先民精神生活状态和生活场景,有力宣传了大河村遗址文化内涵和品牌形象。

“水墨清韵”国画展在郑展出

本报讯(记者 秦华)近日,“水墨清韵——当代中国画家作品联展(郑州站)”在河南省美术馆开幕。来自天南海北的16位中国画家及13位河南知名美术家的作品同场联展,共展出29位画家的104幅中国画作,为中原人民带来一场精妙的艺术盛宴。

展出作品涵盖中国人物、山水、花鸟等题材。这些作品,既有鸿篇巨制,又有精妙小品,个性鲜明又独具匠心。画家们以精妙的笔墨语言和鲜明的视觉图式,展现了中国画的写意传统与现代性融合的艺术创新与时代思考。漫步展厅,观众能体会到不同省份画家的迥异绘画特色,不仅能够感受到北方作品的雄奇壮美,还能领略到南方作品的温柔秀雅。

据悉,“水墨清韵——当代中国画家作品联展”活动自2022年8月7日在合肥市开幕以来,先后在厦门市、贵阳市、长沙市、桂林市、大连市、长春市举办巡展活动,郑州市为第八站,本次展览持续至9月16日,观众可持身份证免费参观(逢周一闭馆)。接下来还将前往石家庄市、济南市、海口市等地举办巡展。

本次展览由中国文化发展促进会作学术指导,河南省美术家协会、安徽省中国画学会、福建省美术家协会、贵州省美术家协会、湖南省画院、广西壮族自治区中国画学会、辽宁省美术家协会、吉林省美术家协会、河北省美术家协会、海南省美术家协会主办,河南省美术家协会、河南省美术馆承办。

“兰亭论辩”研究展启幕

本报讯(记者 成燕)9月9日,“回望‘兰亭论辩’——高二适与新中国江苏书学文脉研究展”在郑州美术馆新馆开幕。作为2023年度国家艺术基金传播交流推广资助项目,该展览将持续至10月15日,市民可免费欣赏。

据了解,高二适先生(1903—1977)是二十世纪杰出的学者、诗人、书法家,虽身居江苏,却名扬天下。他的书法诸体兼备,尤精草书。除了专注治学、写诗、书法创作,他还致力于文化传承,上世纪六七十年代,他在家中坚持为青年讲授四书、教习书艺,为当代江苏书画界培养了一批中坚力量。

今年是高二适先生诞辰120周年,此次展览由南京财经大学领衔,中国美术馆提供学术指导,江苏省文史研究馆、江苏省美术馆、求雨山文化名人纪念馆、姜堰高二适纪念馆协助,江苏省书法家协会、浙江省书法家协会、河南省书法家协会等提供学术支持。该展览计划在浙江美术馆、郑州美术馆、北京画院美术馆和苏州美术馆举办四次系列展。

此次展览展出高二适先生书法精品和“兰亭论辩”相关文献等近130件,以及受其书风影响的当代江苏书法家作品10余件。此外展览还精选了陶士钊、马一浮、胡小石、林散之、苏渊雷、陶白、赖少其等老一辈艺术家与高二适的唱和作品近10件,展现出传统文士间心胸坦荡、刚正谨严的文化交流与传承。

文化志愿者走进酥梨之乡

本报讯(记者 秦华)金秋时节,商丘宁陵万亩梨园迎来丰收季。为助力乡村振兴,打造梨园生态旅游品牌,近日,中国·宁陵第十七届酥梨采摘节开幕式“乡村文化年 志愿服务乡村行”——“到人民中去”河南省文化和志愿者走进商丘宁陵慰问演出在宁陵县中华梨园广场举行,20多名河南省文化和旅游志愿者来到宁陵,为在场几千名群众送来精彩的文艺演出。

宁陵是中国酥梨之乡,种植历史已有700多年,全县种植面积22万亩,年产酥梨13亿斤,年产值超20亿元,是河南省梨种植第一大县。近年来,宁陵县委、县政府致力于推动乡村振兴战略的实施,加快一、二、三产深度融合,打造梨园生态旅游品牌。

本次活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆、商丘市文化广电和旅游局等承办。希望通过此次活动,以梨为媒,以节会友,扩大开放,深化合作,更好地宣传推介宁陵。

文艺演出现场,著名豫剧表演艺术家贾廷聚、歌唱家薛青、口技表演家重庆波等文艺志愿者陆续登台,为宁陵的老少爷们送去了一场文艺盛宴。演唱、相声、小品、豫剧、少林功夫、歌舞演唱轮番上阵,形式丰富、种类繁多,现场人山人海,掌声、喝彩声接连不断。据统计,现场观看演出人数6000多人次,线上通过“宁陵融媒”“云上河南”等网络平台观看人数达80多万人次。

“乡村文化年 志愿服务乡村行”系列活动致力于丰富农村文化生活,助力乡村振兴,让老百姓看得开心、看得过瘾。

中超:河南队周六主场战申花

球票今日开售

本报讯(记者 刘超峰)一波及时的三连胜,让河南队安全上岸。本周六,中超联赛经过短暂休整之后将重燃战火,河南队坐镇航海体育场迎战上海申花。昨天,记者从河南足球俱乐部获悉,今天11:00开始,本场比赛的门票开始申购启动。

据了解,本场比赛票价为300

元、240元、180元、120元、60元。申购截止时间为2023年9月16日10:00,售完即止。请球迷朋友通过俱乐部公布的官方渠道购票,未经俱乐部公布的票务渠道均为非官方渠道。购票均采用实名制购票方式,请在购买球票时提供本人真实身份证,每张身份证仅限限购一张门票。

另外为迎接教师节的到来,河南俱乐部特推出教师节公益活动,免费邀请教师观看9月16日河南队与上海申花的比赛。据了解,本次赠票对象为教师本人,申请时填写个人真实信息,经过审核工作人员线上通过之后,视为申请成功,并可到俱乐部指定地点兑票。



9月9日,高美在颁奖仪式上亲吻奖杯。当日,在2023年美国网球公开赛女单决赛中,美国选手高美以2:1战胜白俄罗斯选手萨巴伦卡,获得冠军。新华社记者刘杰摄

800万元体育健身优惠券开始发放

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,近期该局将在连续三年的发放体育健身优惠券的基础上,继续在全省范围发放体育健身优惠券,发放额度由原先的600万元增加到800万元,优惠券补贴17个省辖市和济源示范区

共用。以此进一步引导全省群众积极参与全民健身,提升我省体育行业消费水平。

为保证优惠券申领行为的真实性、安全性,我省居民可通过手机下载“豫动中原”APP或微信“豫动中原”小程序,申领优惠券

的群众需在“豫动中原”平台进行实名注册(残疾人注册须提供残疾证信息进行验证),注册成功即具有在平台上领取优惠券资格。优惠券仅限申领者本人在体育健身优惠券定点场馆使用,不得转赠他人。

热身赛:德国队1:4不敌日本队



德国队球员吕迪格(左)、格纳布里(右)与日本队球员伊东纯也在比赛中拼抢 新华社发

新华社柏林9月9日电(记者 刘畅)9日晚在德国沃尔夫斯堡进行的一场国际足球友谊赛中,德国队继卡塔尔世界杯小组赛不敌日本队之后,在主场再次负于对手,比分是1:4。德国队在国际赛场已遭遇三连败。

比赛第11分钟,日本队率先破门。后卫菅原由势传中,伊东纯也面对吕迪格防守,抢射得手。第19分钟,德国队扳平比分。京多安横敲,维尔茨斜传至禁区右侧,萨内跟进低射角入网。第22分钟,上田绮世垫射破

门,日本队2:1领先。下半场双方僵持很久未能破门,直到比赛进入伤停补时阶段,日本队连进两球,击垮德国队。

德国队队长京多安赛后说:“这不是教练的问题,全队都要反问一下自己。我们不得不承认,日本队今天发挥更出色,他们在所有方面都优于我们。”

此役过后,德国队在国际赛场遭遇三连败,此前分别不敌哥伦比亚队和波兰队。在最近6场国际比赛中,德国队只胜了一场。本月12日,德国队在主场迎战法国队。



9月10日,火炬手胡婷婷(左)和孙晓芸在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬在浙江省嘉兴传递。新华社记者孙非摄

首届高山武术大会金秋登封举行

本报讯(记者 刘超峰)金秋十月,由河南省武术协会主办的首届高山武术大会将在登封举行,届时将有国内外的3000多名武术爱好者参加。日前,河南省武协召集登封武校代表和相关部门负责人,针对首届高山武术大会进行具体分工细化部署,与会人员领到各自工作任务后纷纷表示,全力以赴准备该项武林盛会,在大会进入最后冲刺阶段再加一把劲,确保本次大会各项准备工作有条不紊进行。

本届高山武术大会将紧紧围绕“弘扬中华武术,传承武术文化”的主题,以“切磋技艺、共同提高、弘扬国粹、传承文化”为目的,打造河南武术强省的名片,促进武术事业发展,推动“健康中国建设”。河南是武术大省,目前习武总人数已达400万之众,数量庞大的武术爱好者和传统武术的快速发展,需要更多、更大的交流舞台,来满足大家的参赛需求;同时武术作为河南省的一张闪亮名片,在对外交流、传播中华优秀传统文化方面起着重要的作用,也需要更大的武术文化交流平台。

首届高山武术大会拟定于10月13日至18日在登封举行,设计人数规模为3000人,针对境外的武术爱好者,省武协将采取“自愿+邀请”的方式,欢迎大家前来参赛。按照“隆重、精彩、安全”的原则,打造河南武术强省的名片,推动全民健身运动深入开展的同时,还将在更充分发社会力量在办赛过程中的作用、加速武术产业与国际接轨、寻求更好的供求关系切入点等方面,进行更多有益的探索与尝试,从而进一步擦亮武术这张河南的名片。

郑州市围棋公开赛收官

本报讯(记者 陈凯)经过两天角逐比拼,“中国体彩杯”2023年郑州市围棋公开赛,昨日在郑州中博家具中心弈茗堂收官。最终,各项目组别名次各有归属。

本次郑州市围棋公开赛,由郑州市体育分会(郑州市全民健身发展中心)、郑州市棋协主办,郑州市冠领棋类俱乐部承办,设有个人赛、团体赛两个大项,个人赛分为高段组(业余4段以上和18岁以上成人)、3段组、2段组、1段组、1级组、2级组、5级组、低段组(10级以下)等组别;团体赛每队由5名队员组成,各组别中名次最好的队员名次之和即为该队团体成绩。吸引了来自全市及周边地区不同年龄段和级别的400余名围棋爱好者参加比赛,纹枰对弈一展风采。与往年相比,今年的郑州市围棋公开赛设置组别更加全面,几乎涵盖了围棋的各个段、级,让不同段、级的围棋爱好者都能参与其中切磋交流共同提高。此外,本次比赛相关组别还设有段、级位奖励,进一步提升了比赛的吸引力和激烈程度。

郑州市围棋公开赛,是我市全民健身的一项传统品牌赛事,每年都会吸引众多围棋爱好者慕名参赛,旨在弘扬民族传统文化,为广大围棋爱好者搭建一个谈棋比棋以棋会友的平台,进一步促进围棋运动的推广和普及,助推我市围棋水平的提高。

第80届威尼斯电影节落幕

新华社罗马9月9日电(记者 贺飞)第80届威尼斯国际电影节9日在意大利威尼斯利多岛落幕,包括“金狮奖”在内的主要奖项在闭幕式上颁发。

由希腊导演约戈斯·兰西莫斯执导的影片《可怜的东西》获电影节最高奖最佳影片金狮奖;意大利导演马泰奥·加罗内凭借《我是船长》获最佳导演银狮奖;美国演员彼得·萨斯加德凭借其在影片《记忆》中的演绎获最佳男主角奖;最佳女主角奖花落美国演员卡莉·史派妮。

本届威尼斯电影节8月30日开幕,共有23部影片入围主竞赛单元,角逐金狮奖。电影节举办期间,意大利女导演利比亚娜·卡瓦尼和中国香港演员梁朝伟获颁终身成就金狮奖。

意大利威尼斯国际电影节与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称欧洲三大国际电影节。

